
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 
 
 
 

ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 
ΓΡΑΦ. ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  
 
Ταχ. Δ/νση : Ιερά Οδός 75 – 11855 Αθήνα  
Τηλέφωνο : 210 5294819, 210 5294823  Αθήνα  10.02.2025 
e-mail : european_pr@aua.gr Αριθ. Πρωτ. 1088 
Πληροφορίες : Θ. Αναστοπούλου, Β. Γρίβα  
  

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ  
(Το παρόν έγγραφο θα σταλεί ΜΟΝΟΝ μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου). 

 
   ΠΡΟΣ:  

ΚΟΙΝ.: 
Προπτυχιακοί Φοιτητές  
1) Μέλη Δ.Ε.Π. 
2) Γραμματείες Τμημάτων   
3) Διεύθυνση Σπουδών & Φοιτητικής Μέριμνας 

 
ΘΕΜΑ : «Πρόγραμμα Erasmus+: Επιχορήγηση Φοιτητών για Πρακτική Εξάσκηση στο εξωτερικό 
(χειμερινό εξάμηνο ακαδημαϊκού έτους 2025-26)»-(Σχέδια 2024-1-EL01-KA131-HED-000211615 και 
2024-1-EL01-KA131-HED-000230107) 
 
Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών χρηματοδοτήθηκε από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών για 
κινητικότητα φοιτητών με σκοπό την Πρακτική Εξάσκηση στο εξωτερικό στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Erasmus+.   
 
Ο Φορέας Υποδοχής δύναται να είναι:  
 Δημόσια ή Ιδιωτική Επιχείρηση 
 Ερευνητικό Ινστιτούτο 
 Δημόσιος φορέας τοπικού, περιφερειακού ή εθνικού επιπέδου  
 Διεθνής οργανισμός 
 Μη κερδοσκοπικός οργανισμός, ένωση, ΜΚΟ 
 Κοινωνικός εταίρος ή άλλος εκπρόσωπος του εργασιακού χώρου, συμπεριλαμβανομένων 

εμπορικών επιμελητηρίων, επαγγελματικών/βιοτεχνικών ενώσεων και συνδικαλιστικών 
οργανώσεων  

των χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των χωρών του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 
(Νορβηγία, Λιχτενστάιν, Ισλανδία), της Σερβίας, της Τουρκίας, της Δημοκρατίας της Βόρειας 
Μακεδονίας καθώς και των Υπερπόντιων χωρών & εδαφών (όπως ορίζονται από την Απόφαση (ΕΕ) 
2021/1764 του Συμβουλίου της 5ης Οκτωβρίου 2021, άρθρο 33.2,  σχετικά με τη  σύνδεση των 
Υπερπόντιων Χωρών και Εδαφών με την  ΕΕ, https://international-
partnerships.ec.europa.eu/countries/overseas-countries-and-territories_en). Στο Πρόγραμμα 
συμμετέχουν και Τρίτες Χώρες μη Συνδεδεμένες με το πρόγραμμα από τις Περιφέρειες 13 (Ανδόρα, 
Μονακό, Σαν Μαρίνο, Βατικανό) & 14 (Νήσοι Φερόες, Ελβετία, Ηνωμένο Βασίλειο). 
 

Οι ακόλουθοι τύποι οργανισμών δεν είναι επιλέξιμοι ως φορείς υποδοχής για πρακτική εξάσκηση:  
− θεσμικά όργανα και άλλοι φορείς της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων των εξειδικευμένων οργανισμών (ο 
κατάλογος διατίθεται στον ιστότοπο https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-
bodies_el)  
− οργανισμοί που διαχειρίζονται προγράμματα της ΕΕ, όπως οι Εθνικοί Οργανισμοί Erasmus+ (προς 
αποφυγή πιθανής σύγκρουσης συμφερόντων ή/και διπλής χρηματοδότησης).  
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Δικαίωμα συμμετοχής στο Πρόγραμμα Erasmus+ για Πρακτική Εξάσκηση στο εξωτερικό έχουν ΟΛΟΙ οι 
προπτυχιακοί φοιτητές του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών που έχουν ολοκληρώσει το 9Ο εξάμηνο 
σπουδών, αρκεί:  
 Nα είναι Υπήκοοι χώρας που συμμετέχει στο Πρόγραμμα ή Υπήκοοι άλλων χωρών 

εγγεγραμμένοι σε κανονικό πρόγραμμα σπουδών στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών  
 Να έχουν επιτύχει στα 2/3 των μαθημάτων του 1ου έτους 
 Να μην έχουν συμπληρώσει 120 ημέρες πρακτικής στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό 
 Να έχουν αποδεδειγμένη πολύ καλή γνώση της ξένης γλώσσας διδασκαλίας (συνήθως της 

Αγγλικής) σε επίπεδο τουλάχιστον Β2 του Common European Framework of Languages, δηλαδή 
επίπεδο First Certificate και των αντιστοίχων του.   

 

Δικαίωμα συμμετοχής στο Πρόγραμμα ERASMUS+ έχουν και οι προπτυχιακοί φοιτητές που έχουν 
υπερβεί το όριο των ν+2 ετών σπουδών  

 
Η διάρκεια μετακίνησης για πρακτική εξάσκηση ορίζεται σε 2 έως 4 μήνες. 
Σε κάθε περίπτωση η μετακίνηση  μπορεί να πραγματοποιηθεί αυστηρά από την 1η Οκτωβρίου 2025 
έως τις 27 Φεβρουαρίου 2026. 
 

Οι φοιτητές που ενδιαφέρονται να μετακινηθούν στο εξωτερικό στο πλαίσιο του εν λόγω 
Προγράμματος με σκοπό την πρακτική εξάσκηση κατά το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 
2025-26 καλούνται να συμπληρώσουν στον υπολογιστή τους την αίτηση συμμετοχής τους. 

Οι υποψήφιοι των Τμημάτων της Αθήνας θα πρέπει να υποβάλουν την έντυπη μορφή της αίτησης και 
τα συνημμένα αυτής στο Γραφείο Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων του ΓΠΑ αυτοπροσώπως.  

Οι υποψήφιοι των περιφερειακών Τμημάτων θα πρέπει να καταθέσουν την αίτησή τους και τα 
συνημμένα αυτής είτε αυτοπροσώπως στο Γραφείο Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων είτε αποστέλλοντας 
την αίτησή τους και τα συνημμένα αυτής σε μορφή pdf ή jpeg στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
european_pr@aua.gr  οπότε και θα λάβουν μήνυμα επιβεβαίωσης παραλαβής της αίτησής τους.  Σε 
αντίθετη περίπτωση θα πρέπει να επικοινωνήσουν με το Γραφείο Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων.  

Σε όλες τις περιπτώσεις καταληκτική ημερομηνία υποβολής της αίτησης είναι η 27η Μαρτίου 2025 
ημέρα Πέμπτη και ώρα 15:00 μ.μ.  Αιτήσεις που θα αποσταλούν ταχυδρομικώς δε θα γίνουν δεκτές. 

Η αίτηση πρέπει να είναι υπογεγραμμένη από τον Τμηματικό υπεύθυνο Erasmus+ και από τον 
υποψήφιο  και να συνοδεύεται από τα εξής δικαιολογητικά: 

• Φωτοαντίγραφο Αστυνομικής Ταυτότητας ή Διαβατηρίου με ταυτόχρονη επίδειξη του πρωτοτύπου (ή 
φωτογραφία Αστυνομικής Ταυτότητας ή Διαβατηρίου σε περίπτωση ηλεκτρονικής αποστολής της 
αίτησης) 
 Φωτοαντίγραφο πιστοποιητικών γνώσης ξένων γλωσσών με ταυτόχρονη επίδειξη του πρωτοτύπου (ή 

φωτογραφία των πρωτότυπων πιστοποιητικών σε περίπτωση ηλεκτρονικής αποστολής της αίτησης) 
 Βεβαίωση Αποδοχής από τον Οργανισμό Υποδοχής (Acceptance Letter)  
 Δήλωση συναίνεσης σχετικά με τα προσωπικά δεδομένα 
 Επίσημο Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας διαθέσιμο από την εφαρμογή e-student, όπου θα 

φαίνονται οι πιστωτικές μονάδες (για προπτυχιακούς φοιτητές). 
 Τα δικαιολογητικά που προβλέπονται ανά κατηγορία κοινωνικής ομάδας με λιγότερες ευκαιρίες, 

όπως αυτές έχουν ορισθεί από την ΕΜ για τις ανάγκες του Προγράμματος (μόνο για τους υποψήφιους 
που ανήκουν σε κάποια από τις ομάδες με λιγότερες ευκαιρίες)  

 
Κριτήριο αξιολόγησης των αιτήσεων των φοιτητών είναι το ποσοστό των μαθημάτων που έχουν 
εξεταστεί με επιτυχία έως και την εξεταστική Ιανουαρίου του τρέχοντος έτους επί του συνόλου των 
μαθημάτων όλων των εξαμήνων που έχουν ολοκληρώσει. Σε περίπτωση ισοψηφίας, τίθεται ως 
πρόσθετο κριτήριο ο μέσος όρος βαθμολογίας. 
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 Μεταξύ αυτών προτεραιότητα έχουν όσοι υποψήφιοι συμπληρώνουν 120 ημέρες πρακτικής με τη 
συμμετοχή τους στην προκήρυξη αυτή. 
 
Οι φοιτητές που έχουν μετακινηθεί στο παρελθόν (είτε για σπουδές είτε για πρακτική εξάσκηση) μέσω 
του Προγράμματος  Erasmus+ έπονται στην τελική κατάταξη ανάλογα με τη συνολική διάρκεια 
μετακίνησης που έχουν πραγματοποιήσει.  
 
Εάν προκύψει επάρκεια χρηματοδότησης, δικαίωμα συμμετοχής στο Πρόγραμμα έχουν και οι 
προπτυχιακοί φοιτητές που έχουν υπερβεί το όριο των ν+2 ετών σπουδών και μεταξύ αυτών θα 
προηγούνται οι φοιτητές με κριτήριο το πλέον πρόσφατο έτος εγγραφής.  
 
Οι υποψήφιοι που θα υποβάλλουν αίτηση για πρακτική εξάσκηση στην χώρα προέλευσής 
τους/ιθαγένειάς τους απορρίπτονται.  
 
Θα καταρτιστεί Πίνακας Κατάταξης αναρτητέος στο Διαδίκτυο. Σε περίπτωση που με βάση το ύψος της 
χρηματοδότησης υπάρξουν επιλαχόντες, αυτοί θα μετακινηθούν εφόσον ο Όμιλος ΠΑΔΑ διαθέσει 
επιπλέον χρηματοδότηση. 
Τα αποτελέσματα αποστέλλονται με ηλεκτρονικό μήνυμα σε όλους τους υποψήφιους. Τυχόν ενστάσεις 
μπορούν να υποβληθούν μόνο από τον υποψήφιο προς τον Τμηματικό Υπεύθυνο Erasmus+ σε 
αποκλειστική προθεσμία τριών (3) εργάσιμων ημερών από την επόμενη της ημέρας κοινοποίησης των 
αποτελεσμάτων αξιολόγησης. 
 
Επιτυχόντες οι οποίοι πριν μετακινηθούν αποσύρουν την αίτησή τους χωρίς αποδεδειγμένο λόγο 
ανωτέρας βίας, δε θα έχουν το δικαίωμα υποβολής αίτησης ERASMUS+ στο μέλλον. Επίσης, οι φοιτητές 
που δεν ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις τους στον Οργανισμό υποδοχής, ενδεχομένως να υποστούν 
μείωση της επιχορήγησής  τους μετά από απόφαση της Επιτροπής ERASMUS. Για την αξιολόγηση των 
αιτήσεων θα λαμβάνεται σοβαρά υπόψην εάν οι υποψήφιοι δεν ανταποκρίθηκαν επαρκώς στις 
υποχρεώσεις τους σε τυχόν προηγούμενη συμμετοχή στο Πρόγραμμα. 
 
Το μηνιαίο ποσό επιχορήγησης ανά φοιτητή διαφέρει από χώρα σε χώρα, είναι προκαθορισμένο από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και χορηγείται για την κάλυψη των πρόσθετων δαπανών της περιόδου 
Πρακτικής Εξάσκησης στο εξωτερικό.  
 
Οι επιτυχόντες θα υποβληθούν σε διαδικτυακή αξιολόγηση της γλωσσικής  ικανότητας στην κύρια 
γλώσσα εργασίας πριν την περίοδο κινητικότητας (εξαιρούνται όσοι έχουν ως μητρική γλώσσα μια από 
τις γλώσσες που διατίθενται από το διαδικτυακό εργαλείο), αλλά θα μετακινηθούν στο εξωτερικό 
ανεξαρτήτως των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης αυτής. Παρέχεται η δυνατότητα δωρεάν 
παρακολούθησης διαδικτυακού γλωσσικού μαθήματος είτε στη γλώσσα εργασίας είτε στην γλώσσα της 
χώρας υποδοχής. 

 
Οδηγίες για τη συμπλήρωση του εντύπου της αίτησης, αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τη 
διαδικασία υποβολής των αιτήσεων, τα απαραίτητα δικαιολογητικά και το ύψος της επιχορήγησης ανά 
τύπο μετακίνησης διατίθενται στον ιστότοπο http://www.european.aua.gr/ (Ανακοινώσεις) του 
Γραφείου Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων του Γ.Π.Α. και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσης. 
 

Το Γραφείο Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων παραμένει στη διάθεση κάθε ενδιαφερόμενου για 
συμπληρωματικές πληροφορίες (κτήριο Διοίκησης, ισόγειο, διάδρομος Εργαστηρίου Γεωργίας, 
Δευτέρα, Τετάρτη, Πέμπτη 10:00 – 13:00,  διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
European_pr@aua.gr,  τηλ.: 210 5294819 και 210 529 4823).   
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Παρακαλούνται τα μέλη Δ.Ε.Π. να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες για την ενημέρωση των 
φοιτητών με κάθε πρόσφορο τρόπο.  

Οι Γραμματείες των Τμημάτων  καθώς και η Βιβλιοθήκη παρακαλούνται να αναρτήσουν την παρούσα 
ανακοίνωση στον Πίνακα Ανακοινώσεων για την ευρύτερη ενημέρωση της φοιτητικής κοινότητας. 

 
Ο Αντιπρύτανης  

Ακαδημαϊκών και Διοικητικών Θεμάτων, Διά Βίου Μάθησης και Εξωστρέφειας 
 

* 
 

Καθηγητής Εμμανουήλ Φλεμετάκης 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Η υπογραφή του παρόντος εγγράφου έχει τεθεί στο πρωτότυπο, το οποίο παραμένει στο αρχείο του 
Γραφείου Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων  
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